

# 前 言

光阴似箭,日月如梭。我们迎来了崭新的2015年,也迎来了两年举办一次的全国青年地质大会。

党的十八大以来,中央提出了全面建成小康社会、实施创新驱动发展战略、深化科技体制改革等一系列重大举措。同时,生态文明建设和经济社会发展对地质工作也提出了新的更高要求。面对新形势、新任务,广大地质工作者责无旁贷,应积极投身到地质找矿、地质科技创新和地质服务中去,为支撑引领找矿突破战略行动、促进服务生态文明建设、推动中国从地学大国走向地学强国作出新的贡献。

青年地质工作者是地质战线上的一支重要生力军,是地质事业的未来。中国地质学会第四届青年工作委员会自2012年4月成立以来,一直秉承“积极组织学术活动,发现、培养和造就新一代地质科技工作者,促进他们早日成才”的建会宗旨,积极、有效地开展各项工作。此次在成都召开的“第二届全国青年地质大会”即是深入贯彻找矿突破战略行动纲要精神,切实践行地质工作在新时期保障经济社会发展、促进生态文明建设的具体体现。

本次大会的主题为:青年地质工作者——争做生态文明建设的践行者。为集中展示广大青年地质工作者的最新工作成果,决定于会前以正刊形式出版4部专辑和1本会议论文摘要集,分别是《地质学报》的“青藏高原及邻区矿产地质专辑”,《地质通报》的“岩石大地构造与矿产资源专辑”,《现代地质》的“水工环地质与地下水效应专辑”和《沉积与特提斯地质》的“沉积地质与能源资源勘探专辑”,《地质论评》增刊出版会议论文摘要集。

在各编辑部的大力支持下,此系列论文专辑的编辑、出版工作已陆续完成,各专辑牵头人和联系人为论文组稿、审稿等付出了大量心血,在此一并表示衷心的感谢!

中国地质学会青年工作委员会

二〇一五年二月